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Fiche élaborée par Elsa Baggenstos, professeur a Numéro 1 Scolarité

5¢me Mathématique
= Pratiquer le calcul exact ou approché, mental, a la main ou instrumenté

Soustraire des nombres relatifs

?

Les nombres relatifs sont constitués des nombres positifs et des nombres négatifs.

Les nombres négatifs sont toujours notés avec un signe (-), ils sont plus petits
que zéro.

Exemple : -1;-10;-0,5

Les nombres positifs sont toujours notés avec un signe (+), ils sont plus grands
que zéro.

Exemple : +1; +10; + 0,5

& Le nombre zéro est a la fois positif et négatif.

Pour soustraire un nombre relatif, on additionne son opposé.

+5) = +1
)+ (7)=+3

L’écriture simplifiée :

Un nombre positif peut s'écrire sans signe "+" et sans parenthéses.
Un nombre négatif peut s'écrire sans parenthéses.

Exemples : (+3) ; (+14,5) peuvent s'écrire 3 et 14,5.
(-3) ; (-14,5) peuvent s'écrire -3 et -14,5.
(+7) +(+3) =7 +3

(-7)+(+3)=-7+3
(+7)+(-3)=7+(-3)=7-3

/!\ Tu ne peux pas écrire 7 + - 3 !I!
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Je m’exerce :

Exercice 1 : Effectue les calculs suivants

Exercice 2 : Altitude

Le point culminant des petites Antilles est le volcan de la Soufriére qui se situe a +
1467 m, en Guadeloupe. La fosse océanique la plus profonde se situe a -9210 m, en
bordure nord des iles Vierges américaines. Détermine la différence d’altitude entre le
point culminant et la fosse la plus profonde des petites Antilles.

Exercice 3 : Compléte le tableau

+2
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Les corrections :

Exercice 1 : Effectue les calculs suivants

(+10) = (+ 5) = (+ 10) + (- 5) = ¥§
(-8)—(+2)=(-8)+(-2) =10
(+3) = (- 17) = (+3) + (+ 17) = ¥20
(-0.8) — (-0.3) = (- 0.6) + (+ 0.3) = F0:3
-13-5=(-13) + (-5) =518
1-9=(+1)+(-9)=E8

Exercice 2 : Altitude

Le point culminant des petites Antilles est le volcan de la Soufriére qui se situe a +
1467 m, en Guadeloupe. La fosse océanique la plus profonde se situe a -9210 m, en
bordure nord des iles Vierges américaines. Détermine la différence d’altitude entre le
point culminant et la fosse la plus profonde des petites Antilles.

L2 iiance a3t « 1467~ 8310) =+ 1467+ b20) = 10877
—

Exercice 3 : Compléte le tableau

i -4 -3 0 +2
-3 -1 0 3 5
-1 -3 -2 i 3
0 -4 -3 0 2
+2 -6 -5 -2 0
+4 -8 -7 -4 -2
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